

Beszámoló a VTT 2023. évi tevékenységéről

Rendezvények

2023. január 31 - február 1-én tartottuk meg a **XIV. LED Konferenciát** az Óbudai Egyetemen 202 fő részvételével. A LED Konferencia 6 szekcióján 24 előadás hangzott el. A konferencia főszervezését Szőcs László vette át Bakos Tibortól, munkáját segítette Schwarcz Péter, Nagy János és Kiss Éva. Sajnos a kiállítók száma tovább csökkent, 3 cég jelent meg standdal a konferencián. A rendezvény fő támogatója az Óbudai Egyetem volt.

Cegléden a Hotel Aquarellben 110 fő részvételével tartottuk meg az **LII. Közvilágítási Ankétot** a Közlekedési Kultúra Napjához csatlakozva 2023. május 11-12-én. A 4 szekcióban 19 előadás hangzott el, és ez alkalommal 4 cég kiállítását tekinthették meg a résztvevők. Szőcs László főszervező munkáját Bakos Tibor, Kiss Éva és Schwarcz Péter támogatta.

Dr. Balázs László ötletére új rendezvényt indítottunk 2023 őszén, **AgroLight Fórum** néven. Az egy napos fórum sikeresen zárult a MATE Budai Campuson. A 61 résztvevő 4 szekcióban 10 előadáson, workshopon és fórumon vehetett részt, valamint 3 kiállító standját tekinthette meg. Főszervező Dr. Balázs László és Kiss Éva volt. Reméljük egy sikeres rendezvény sorozat indult útjára.

“VTT séták - világítástechnika a gyakorlatban” programsorozatunk 2023-ban is sikeresen folytatódott, 4 intézményt sikerült meglátogatnunk. A Parlamentet, köszönet Katona Bencének a különleges és teljeskörű idegenvezetésért, az Operát, ahol Haász Ferenc volt a kísérőnk, a Magyar Zene Házát, ahol Rajkai Ferenc vezetett minket körbe és a Moholy Nagy Művészeti Egyetemet, amit köszönünk Pünkösdi Balázsnak és Fonseca Maríának.

Egyéni tagok nyilvántartása, tagdíjbefizetések ellenőrzése

A tagdíj befizetési fegyelem: 229 aktív és 28 passzív tagunk van. Április 2-ig az aktív tagok mintegy 67%-a fizetett, ez kismértékű javulás az előző évhez képest. Az elmúlt évi közgyűlés óta csak Dr. Vetési Emil távozott örök nyugalomra. Passzív tagunk 28 fő, akik több, mint 2 éve nem fizettek tagdíjat. Igyekszünk rákérdezni, miért feledkeztek meg rólunk, többször is kimegy a tájékoztató levél, hogy tagdíj fizetési határidő van. Új belépőnk: 10 fő volt, ezek között van olyan is, aki korábban tagunk volt, aztán elfelejtette a Társaságunkat, majd újra tagunk lett.

Dokumentumaink

Alapszabályunk és SzMSz-ünk (Szervezeti és Működési Szabályzatunk) pillanatnyilag rendben van.

PR kommunikáció

A honlapunkon megjelenő és a hírlevelünkben közzétett szakmai híreket Jáni Katalin gyűjtögeti, Vidovszky Ágnes lektorálja és Kiss Éva kolléganőnk szerkeszti. A szakmai hírek gyűjtésében segítséget nyújt Schwarcz Péter és Poppe András is. Ezúton felkérjük a tisztelt tagságot, hogy ha fontos és/vagy érdekes híreket hallanak a világítástechnika területéről, azt küldjék el a VTT-nek, hogy megírjuk, és közzé tegyük. Urbin Ágnes feladata volt Hegedüs Jánossal közösen a Világítástechnikai Évkönyv szerkesztése, amely az előzetes terveknek megfelelően decemberben megjelent. Köszönjük a lektorálásokat Dr. Hegedüs Jánosnak, Kovácsné Jáni Katalinnak, Némethné dr. Vidovszky Ágnesnek, Pap Zoltánnak, Schwarcz Péternek, Dr. Urbin Ágnesnek. Köszönet mindenkinek a színvonalas szakmai munkáért! Szócs Lászlónak a folyamatos logisztikáért!

Számos fórumon lehetőséget kapott a VTT média megjelenésre: MEE-net, Jazzy Rádió, Trend FM, M1, stb.

Elektrotechnika Világítástechnika rovat szerkesztése

Az elmúlt időszakban is sikerült a fiatalok által szerkesztett nagyon sikeres Évkönyv mellett egy érdekes, kiváló Világítástechnika célszámot is összerakni köszönhetően Némethné Vidovszky Ágnes rovatszerkesztő kitartó munkájának. Az Évkönyv mellett még egy ilyen színvonalas célszám megjelentetése nagyszerű teljesítmény volt. Pillanatnyilag úgy néz ki, hogy az Elektrotechnika havi lapból kéthavi lap lesz. A Világítástechnikai célszám most is sok dicséretet hozott, köszönet érte a szerzőknek és buzdítok továbbra is mindenkit cikkek írására. A kiváló cikkek szerző tagjaink díjazásban részesülhetnek. Az elmúlt évben is volt Nívó díjas cikkünk.

Szakmai tanácsadás

A MEE-VTT folyamatos szakértői támogatást nyújt a hozzánk forduló jogi tagjainknak a jogszabályok értelmezésében. Legnagyobb érdeklődés a termékszabványok és EU-s direktívák értelmezése iránt volt. Többségére Schwarcz Péter válaszolt.

Kapcsolattartás társ szervezetekkel

A KTE-vel jó a kapcsolatunk, 2023-ban is csatlakoztunk és 24-ben csatlakozunk a Közlekedési Kultúra Napjához. A Közlekedési Kultúra Napja kapcsán a Közlekedéstudományi Egyesülettel megkötött a társulási szerződés. Kapcsolatot tartunk a Környezettudatos Építés Egyesülettel, hiszen a környezettudatos világítás számunkra nagyon fontos. Egymás rendezvényeiről hírt adunk.

A VTT és MSZT évek óta együttműködik a világítási szabványok magyar nyelvű megjelentetésében. 2023-ban 22 angol nyelvű világításhoz kapcsolódó magyar szabvány jelent meg, magyar címmel, de angol törzsszöveggel ellátva. Ezek címfordításának ellenőrzéséhez, jóváhagyásához a VTT járult hozzá. 2023-ban 3 világítási szabvány került visszavonásra. A 2023-es évben 1 szabvány, az „MSZ EN 17037:2018+A1:2022 Természetes világítás épületekben” szabvány jelent meg magyarul. Sajnos a VTT-nek nem volt anyagi forrása további szabványok magyar fordítására, de az egyéb forrásból megvalósult fordítás lektorálásában aktívan működött közre.

A Magyar Építőművészek Szövetségével nem sikerült az érdemi kapcsolat felvétel.

Kapcsolattartás a Hatóságokkal

Hatósági kapcsolatokban nincs javulás, sőt romlás volt. Az ITM (Ipari és Technológiai Minisztérium) átszervezése miatt a minisztériumi kapcsolat megszűnt. A közvilágítási jogszabállyal kapcsolatban továbbra sincs előrelépés, ami most a hagyományos fényforrások kivonása kapcsán még fontosabb lenne.

Nemzetközi kapcsolatok

CIE

A MEE-VTT tagja a Nemzetközi Világítástechnikai Bizottságnak (CIE) és fizeti Magyarországon nevében a tagdíjat. A CIE-ben hat divízió és számtalan technikai bizottságba sorolva folyik a szakmai munka:

1. Látás és szín - Dr. Nagy Balázs Vince
2. Fény és sugárzás mérés - Dr. Csuti Péter
3. Belsőterületi világítás és tervezés - **jelentkezőt várunk**
4. Közlekedés világítás és jelzések - Schwarcz Péter
6. Fotóbiológia és fotokémia - Dr. Balázs László
8. Képi technológiák - Dr. Samu Krisztián

Az együttműködés keretében Schwarcz Péter képviselte Magyarországot a CIE D4 (Kültéri világítások) divízióban és az alábbi munkabizottságokban:

- **TC 4-58** [Obtrusive Light from Colourful and Dynamic Lighting and its Limitation](#) (Színes és dinamikus világításból származó zavaró fények és annak korlátozása)
- **JTC 13:** [Depreciation and Maintenance of Lighting Systems](#) (Világítási rendszerek karbantartása)
- **JTC 01:** [Implementation of CIE 191:2010 Mesopic Photometry in Outdoor Lighting](#) (A CIE 191: 2010 mezopos fotometria alkalmazása a kültéri világításban)
- **TC 4-59:** [Guide for Lighting Urban Elements](#) (Útmutató a városi elemek megvilágításához)

A CIE 2023. szeptemberében rendezte meg a szokásos, négyévenkénti nagykonferenciáját, ezúttal a szlovéniai Ljubljánban. A konferencia mottója: Innovatív világítási technológiák. 431 résztvevő regisztrált 41 országból. Magyarországról 9 résztvevő regisztrált. A szakmai program keretében három felkért és 87 szóbeli előadás közül válogathattak a résztvevők. Magyarországról egy szóbeli előadást és 6 posztert fogadtak el a szervezők.

A D4 és JTC13 is tartott ülést Ljubljánban, melyen Schwarcz Péter képviselte a VTT-t. A konferencián, a divízió és munkabizottsági üléseken a VTT részleges támogatásával vett részt.

CEN

2023-ban Schwarcz Péter online képviselte az MSZT-t és a VTT-t a **CEN, TC169-es (Fény és Világítástechnikai)** szabványokat alkotó európai szervezet éves plenáris ülésén.

ISO

2023-ben, ahogy az előző években is online képviseltem az MSZT-t és a VTT-t az **ISO/TC 274 -es (Fény és Világítástechnikai)** szabványokat alkotó globális szervezet éves plenáris ülésén.

LUX-EUROPA

17 éve Schwarcz Péter képviseli a VTT-t a **LUX-EUROPA** irányító bizottságában. Az igazgató tanács 2023-ban sem tudott dönteni a következő, 2026-ban esedékes a konferencia helyszínéről, mert nincs rá jelentkező. Ha idén sem oldódik meg, akkor könnyen lehet, hogy a konferenciák sorozata 56 év után megszakad.

LUMEN V4

A **Lumen V4** irányító bizottságában is képviselem a VTT-t. A konferenciasorozat jövője jelenleg nem látszik biztosítottnak.

Oktatási tevékenység

2023-ban először megrendezésre került a VET-tel együttműködésben a Korszerű világtítások szerelése tanfolyam villanyszerelők részére. Előadónk Mertli Ferenc volt.

A VTT 2023. éves gazdálkodása

Magyar Államkincstár: A megtakarítások aktív, de biztonságra törekvő menedzselésével sikerült a VTT pénzeszközeinek értékét – a 2023-as infláció ellenére – megőrizni.

Összes bevétel:	22.421 eFt
Saját tőke:	49.275 eFt
Tárgyévi közhasznú eredmény:	5.433 eFt
Források, eszközök egyező értékben:	51.409 eFt

A VTT az elmúlt évi tevékenységének bevételeiből a MEE-vel kötött megállapodás alapján 837.006.- Ft-tal járult hozzá a központi költségvetéshez.

Ezúton is szeretném megköszönni tagjaink és segítőink, valamint az Elnökség és Felügyelő Bizottság tagjainak, valamint Kiss Éva irodavezetőnknek önzetlen munkáját. Segítségükkel és aktív részvételükkel gazdagították a VTT tevékenységét.

Budapest, 2024. április 08.

Nagy János